

Автобус для школы.

Школа №5 стала первым образовательным учреждением в городе, у которого появился свой автобус. Деньги на его приобретение были выделены в рамках нацпроекта «Образование» ещё до Нового года. Однако из-за проблем с поставщиками вопрос с покупкой нового транспорта окончательно решился только 11 января.

- Автобус для школы был заказан ещё три года назад, - сказала директор ОУ №5 Ольга Евгеньевна Козицына. – Необходимость его приобретения была вызвана тем, что в нашем учреждении обучаются дети из села Останино. Так как в сельской школе обучение ведётся только до девятого класса, старшеклассники вынуждены ежедневно добираться до города и обратно. Поездка на школьном автобусе для них будет гораздо удобнее и безопаснее.

Прежде чем автобус станет выездным, нужно соблюсти все необходимые формальности: поставить на учёт в ГИБДД, утвердить маршрут пассажироперевозок и многое другое. Так что ещё некоторое время, чтобы добраться до школы, детям придётся пользоваться общественным транспортом.

Оксана АНИСИМОВА.

Здравствуйте, наши маленькие читатели!

Похоже, в праздники вы очень сильно расслабились и до сих пор не можете войти в прежний ритм. Мы судим об этом по тому факту, что сразу несколько человек звонили дать ответы на наши последние задания аж в среду (впредь не путайте дни). Сами задания правильно решить удалось не всем.

Думаю, теперь многие из вас знают, что по светящимся кольцам легко узнать такую планету, как Сатурн. Самой большой является планета Юпитер. Красная планета – это Марс. Дальше всех от Солнца – Плутон. А более 20 спутников у Урана. Ответы на загадки: «сова» и «летучая мышь».

Сегодняшнюю страничку мы посвятили птицам. Им нелегко сейчас приходится на морозе. Надеемся, что ты хоть немного помогаешь уличным птичкам, вынося им крошки со своего стола. Решив ребусы, ты узнаешь названия четырёх птиц. И в наших загадках также «спрятались» птички. Ответы принимаем в понедельник или во вторник по телефону 2-15-85.

1. Далеко на самом юге,
Где лишь лёд, мороз и выюги,
Не снимая чёрный фрак,
В море прыгает рыбак.
2. И петь не поёт,
И летать не летает...
За что же тогда
Его птицей считают?

Замечательный человек, отличный руководитель.

Так характеризуют директора МОУ СОШ №7 Валентину Александровну Клевакину в коллективе этого общеобразовательного учреждения. Кроме того, В. Клевакина является ещё и отличным педагогом.

Валентина Александровна родилась в с. Ленёвское Режевского района. Стать учителем она мечтала с детства. Игрой «в школу» В. Клевакина по-настоящему увлекала своих друзей.

И мечта её сбылась. После окончания школы в 1977 году Валентина Александровна поступила в Свердловский педагогический институт. В 1981 году она окончила вуз, получив специальность «преподаватель математики».

Местом своей работы В. Клевакина выбрала родную Ленёвскую школу. Грамотный и творческий подход к трудовой деятельности сразу вывел молодого педагога в число лучших учителей. И способности Валентины Александровны не остались незамеченными: в 1984 году она стала директором Ленёвской школы.

Родное село, любимая работа тогда казались В. Клевакиной незыблемыми устоями жизни. Но судьба распорядилась так, что в 2001 году по семейным обстоятельствам Валентина Александровна была вынуждена переехать в Реж. В районном центре её назначили директором школы №7.

- Я очень волновалась, придя на новое место работы. Ведь неизвестно было как примет меня коллектив. Но тревоги оказались напрасными: в школе меня хорошо встретили и помогли войти в рабочий режим

образовательного учреждения. Я благодарна коллективу Ленёвской школы, где проходило моё становление как педагога и как руководителя. Спасибо сотрудникам МОУ СОШ №7, которые меня всегда понимают и поддерживают. Успехи и достижения нашей школы, которых за годы работы было немало – это результат деятельности сплочённого коллектива, - рассказывает В. Клевакина. Трудовая деятельность отнимала у В. Клевакиной всё рабочее и свободное время. Но жалеет Валентина Александровна лишь о том, что недостаточно много времени ей удавалось уделять своей семье. Многочисленные грамоты управления образования, ОблОНО, министерства общего и профессионального образования, Министерства образования и науки РФ, которыми награждена В. Клевакина, свидетельствуют о том, что работа её оценена по достоинству. Завтра Валентина Александровна отмечает свой жизненный юбилей. Немало добрых слов услышит она от близких людей и коллег в этот день. И это – заслуженно. Потому что В. Клевакина по-настоящему хороший человек.

Галина ПОПОВА.

Выездное совещание на селе.

21 января 2010 года под руководством главы РГО Дмитрия Батищева в с. Черемисском состоялось очередное выездное аппаратное совещание администрации городского округа с органами местного самоуправления территориального управления Черемисское при участии депутатов Режевской Думы. Перед проведением совещания руководство округа посетило проблемное сельхозпредприятие КФХ Перминова, на котором остро стоит вопрос оформления трудовых отношений между администрацией предприятия и его работниками, а также эффективного и целевого использования сельхозземель. Не менее важный и социально значимый вопрос – это снабжение части села водой из скважины, принадлежащей фермерскому хозяйству, и очистка навозных ям с соблюдением требований по экологии. Были даны конкретные поручения и назначены сроки их исполнения. После проведения аппаратного совещания Дмитрий Батищев провёл приём граждан по личным вопросам.

Пресс-служба главы РГО.

Гибель на пожаре.

Режевским межрайонным следственным отделом при прокуратуре проводится проверка по факту пожара, который произошёл в ночь с 18 на 19 января в г. Реже на ул. Февральской революции. Как сообщил старший следователь РСО Е. Порошин, в пожаре погибли мужчина и женщина. Тела людей обнаружены под обгоревшими обломками надворных построек. В ходе проверки установлено, что предварительной причиной возгорания стали нарушения в эксплуатации печного отопления. Подобные случаи, когда из-за ненадлежащего состояния печей и электроприборов страдают люди, в нашем округе не редкость. Стоит только вспомнить трагедии прошлого года: пожары в с. Клевакинское (погибли 8 человек), в многоквартирном доме пос. Озёрный (15 семей остались без крыши над головой) и др. В большинстве случаев люди становятся заложниками собственной халатности. А ведь если вовремя обращать внимание на неполадки в бытовом оборудовании и устранять их, не нарушать правила пожарной безопасности, многих трагедий удалось бы избежать.

Оксана АНИСИМОВА.

Конкурс «Эрудит» - этимологический.

В понедельник отмечается День студента. Наш конкурс посвящён этому весёлому празднику. На Руси это слово имело много значений. Им называли сапожное голенище и раздутое в пузырь стекло. В Вятской губернии это слово употребляли в значении «рот», «пасть», а в Брянской области - так называли неряху, растрёпу. Для студентов слово приобрело магическое значение. Заинтересовались? Назовите его в понедельник с 9.00 до 10.00 ч., позвонив по тел. 2-12-96. Обещаем: победитель не останется без награды.

КОРОТКО.

Цены на лекарства в пределах разумного

Режевская городская прокуратура провела проверку сети аптечных учреждений. Данное мероприятие проводилось в соответствии с планом работы генеральной прокуратуры. Как сообщила помощник городского прокурора Е. Чеснокова, в ходе проверки нарушений в сфере ценовой политики выявлено не было. Незначительные недостатки, обнаруженные в ряде аптек, связаны с отсутствием в минимальном ассортименте лекарственных средств некоторых наименований медикаментов. В связи с этим в адрес учреждений вынесены соответствующие представления прокурора на устранение нарушений.

В ДТП пострадали дети

За последние дни в Реже произошло два дорожно-транспортных происшествия, в которых пострадали несовершеннолетние. 21 января в 8 часов 40 минут на ул. Чапаева маленькая девочка (1996 года рождения), переходя проезжую часть вне пешеходного перехода, неожиданно вышла на дорогу перед близко идущим транспортом. Водителю автобуса «ПАЗ-3205» не удалось предотвратить столкновение... В результате ребёнок был доставлен в ЦРБ с закрытой черепно-мозговой травмой, сотрясением головного мозга, ушибом грудной клетки и тупой травмой живота. Несколькими днями ранее 17 января похожее происшествие было зарегистрировано по ул. Красноармейской. Там автомобилем «ВАЗ-2106» был сбит 8-летний ребёнок, переходящий проезжую часть вблизи перекрёстка, регулируемого светофором. Анализируя эти происшествия, хочу сказать, что ответственности с водителей, конечно, никто не снимает, но всё же и пешим участникам дорожного движения (а особенно детям) следует быть внимательнее на дороге.

Реж против Невьянска

Завтра на стадионе «Сатурн» состоятся товарищеские игры по хоккею с шайбой среди детских команд. На лёд выйдут команды Режа и Невьянска. Начало матча в 12.00 часов. Организаторы соревнований приглашают болельщиков поддержать начинающих спортсменов.
Оксана АНИСИМОВА, Анастасия СОБОЛЕВА.

Мороза не испугались.

В великий и светлый праздник Крещения Господня – Святого Богоявления (19 января) великое освящение воды совершается не только в стенах православных храмов, но по древней традиции молебны служатся на водоёмах, в этот день символизирующих Иордан, в водах которого крестился Иисус Христос.

С этим событием связана и другая народная традиция - совершать омовение (тремякратное погружение) в воды освящённого водоёма. Поэтому в ночь на 19 января на городском пруду, где была оборудована иордань, собралось большое количество режевлян. Несмотря на 26-градусный мороз, желающих совершить омовение было немало.

В Арамашке после молебна и крестного хода православные тоже совершили омовение в святой крещенской воде. Эту традицию уже десятый год соблюдает и глава Режевского городского округа Д. Батищев. И в этот раз, не испугавшись мороза, Дмитрий Дмитриевич тремякратно погрузился в иордань.
Галина ПОПОВА.

На первенство Екатеринбургa.

12 режевских спортсменов приняли участие в открытом первенстве г. Екатеринбургa по греко-римской борьбе среди юношей 1993-1994 годов рождения. В своих весовых категориях победителями стали воспитанники училища олимпийского резерва братья-близнецы Артём и Павел Томаевы (тренер Е. Казанцев), Артём Ведерников (тренер Д. Караваев). Третье место завоевали Андрей Деев, Данил Бодров (тренер Д. Караваев) и Виталий Самочёрнов (тренер А. Филиппов).

Людмила НИКОНОВА.

Новый интернет-ресурс.

В соответствии с решением Совета Безопасности Российской Федерации под председательством Президента РФ Дмитрия Медведева Государственным антинаркотическим комитетом России разрабатывается проект стратегии государственной антинаркотической политики нашей страны. Основная цель стратегии – существенное сокращение незаконного распространения и немедицинского употребления наркотиков и масштабов последствий их незаконного оборота.

Начал работу интернет-ресурс Государственного антинаркотического комитета «Стратегия государственной антинаркотической политики Российской Федерации», который включает в себя сайт www.stratgap.ru, а также блог председателя государственного антинаркотического комитета, директора ФСКН России В. Иванова в «Живом журнале» [vp_ivanov \(http://vp_ivanov.livejournal.com/\)](http://vp_ivanov.livejournal.com/).

Ознакомиться со стратегией, внести предложения, прочитать комментарии экспертов, материалы СМИ по данной теме, принять участие в опросах можно на указанном Интернет-ресурсе. Также посетителям сайта предоставляется возможность задать интересующие вопросы и получить на них ответы, которые будут размещены здесь же и на страницах блога В. Иванова в «Живом журнале». Для обобщения и анализа предложений, поступающих на Интернет-ресурс, создан специальный штаб, в который можно обратиться через форму отправки сообщений.

Разработка документа проводится в соответствии с принципами максимальной гласности и откровенности и опирается на местный и региональный уровни, поскольку именно на местах ведётся непосредственная работа по противодействию наркоагрессии.

Кроме того, предложения в проект Стратегии можно направить на официальный интернет-сайт Управления ФСКН РФ по Свердловской области: www.fskn.ural.ru в разделе «Интернет-приёмная» либо отправить по e-mail: fskn@etel.ru.

Центр общественных связей УФСКН РФ по Свердловской области.

Юбиляры января.

5 января – 90 лет со дня рождения писателя Николая Ивановича Сладкова (1920-1996).

6 января – 205 лет со дня рождения писательницы Александры Иосифовны Ишимовой (1805-1881).

12 января – 95 лет со дня рождения поэта, прозаика Вадима Сергеевича Шефнера (1915-2002).

14 января – 60 лет со дня рождения писателя Сергея Стефановича Сухинова (1950 г.р.).

15 января – 215 лет со дня рождения поэта Александра Сергеевича Грибоедова (1795-1829).

В этот же день исполняется 85 лет со дня рождения писателя Евгения Ивановича Носова (1925-2002).

19 января – 135 лет со дня рождения писательницы Лидии Алексеевны Чарской (Чуриловой) (1875-1937).

В этот же день исполняется 110 лет со дня рождения поэта-песенника Михаила Васильевича Исаковского (1900-1973).

29 января – 150 лет со дня рождения Антона Павловича Чехова (1860-1904) – писателя.

НОН-СТОП.

23 января 1933 года в Ленинграде началась электрификация Балтийской железной дороги. После многочисленных лабораторных опытов в Ленинграде был пущен первый пробный поезд, который прошёл по маршруту Ленинград–Лигово.

86 лет назад была создана киностудия «Мосфильм» (с 1991 г. – киноконцерн «Мосфильм»).

В этот день в 1991 году было объявлено о проведении частичной конфискационной денежной реформы (объявлены обмен в трёхдневный срок 50-, 100-рублёвых купюр и замораживание вкладов граждан в сберкассах).

328 лет назад по воле умирающего царя Фёдора Алексеевича был отменён многовековой обычай местничества в русском государстве, в соответствии с которым распределялись служебные места по знатности рода и положению предков.

Волосы могут быть тонкими и непослушными, редкими, жирными или сухими. Им нужен правильный уход, особенно сейчас.

После мытья ополосните волосы очень холодной водой – это пригладит чешуйки волос и облегчит их расчёсывание.

Обогащайте волосы кислородом: расчёсывайте их во всех направлениях по 10-15 минут ежедневно и пользуйтесь кислородосодержащей косметикой.

Раз в месяц применяйте шампунь глубокого очищения, освобождающий волосы не только от пыли и средств для укладки, но и от токсинов, свободных радикалов и даже тяжёлых фракций табачного дыма.

Отличились немногие.

Подведены итоги конкурса «на лучшее оформление предприятий сферы потребительского рынка РГО к Новому году и Рождеству». Напомню, его участниками могли стать предприятия и организации всех форм собственности, а также индивидуальные предприниматели, работающие в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Привлечение внимания покупателей в новогодние праздники – важный момент, благодаря которому многие объекты торговли получают в это время почти половину выручки. Но, видимо, не в Реже. Отдел потребительского рынка, подводя итоги конкурса, по этой причине столкнулся с определёнными трудностями. В результате первых мест было решено не присуждать, а выделить отличившихся: магазины «Кристалл» (ул. Чапаева, 21/3) и «Венера» (ул. Ленина, 3), торговый центр «Премиум» (ул. Фрунзе, 17) и тот торговый центр по ул. Ленина, 8, строительство которого ещё не закончено. Среди объектов общественного питания и бытового обслуживания выделить кого-то совсем не удалось. Анастасия СОБОЛЕВА.

Покупай машину с умом.

Продолжается время различных новогодних акций, скидок и распродаж, в том числе и на такой дорогостоящий товар, как автомобили. В связи с этим хотелось бы обратить внимание потребителя на основные нарушения, допускаемые автосалонами при продаже автотранспортных средств. Как показали результаты проверок Роспотребнадзора, основным нарушением хозяйствующих субъектов, осуществляющих реализацию автотранспортных средств, является включение в договоры купли-продажи условий, ущемляющих права потребителей. Приведём примеры наиболее часто встречающихся условий договора, ущемляющих права потребителей:

- Условие договора о том, что «в случае приобретения автомобиля в кредит его передача осуществляется только после соблюдения покупателем всех формальностей, предусмотренных договором кредитования с Банком, включая заключение договора страхования автомобиля», ущемляет права потребителей, установленные п.2 ст.16 Закона РФ «О защите прав потребителей». Так как страхование является самостоятельной услугой по отношению к кредитованию, то предоставление потребительского кредита не может быть обусловлено обязательным оказанием услуг страхования.
- Условие договора о том, что «если место постоянного жительства покупателя, место постоянной эксплуатации автомобиля находятся на значительном удалении от ближайшей сервисной станции официального дилера, то для осуществления гарантийного обслуживания покупатель за свой счёт будет доставлять принадлежащий ему автомобиль на территорию сервисного центра по указанному в Сервисной книжке или продавцом адресу», противоречит п.7 ст.18 Закона РФ «О защите прав потребителей» об обязанности продавца (уполномоченной организации) перед потребителем своими силами и за свой счёт по доставке крупногабаритных товаров для ремонта, уценки, замены и (или) возврата их потребителю. В случае неисполнения обязанности по доставке и (или) возврату товара, а также при отсутствии вообще какого-либо обязанного лица в месте нахождения потребителя, доставка и возврат товара могут быть осуществлены потребителем за счёт продавца (уполномоченной организации), который обязан возместить ему необходимые расходы.
- Условие договора о том, что «в случае, если спор не будет урегулирован путём переговоров, он передаётся на рассмотрение суда общей юрисдикции по месту заключения или месту исполнения договора». Данное положение нарушает права потребителя и ограничивает его право на защиту,

поскольку п.2 ст.17 Закона РФ «О защите прав потребителей» определяет подсудность по выбору истца в суд по месту нахождения организации, а если ответчиком является индивидуальный предприниматель – по месту его жительства либо по месту жительства или пребывания истца, заключения или исполнения договора.

- Условие договора о праве продавца предложить изменить или расторгнуть договор в связи с невозможностью исполнения обязательств по поставке автомобиля при существенном изменении обстоятельств является нарушением ст. 23.1 Закона РФ «О защите прав потребителей», которая предусматривает права потребителя при неисполнении в срок обязанностей по передаче товара и освобождает продавца от ответственности только вследствие непреодолимой силы или по вине потребителя.

- Условие договора о том, что «в случае возврата покупателем автомобиля при обнаружении недостатков либо при замене автомобиля покупатель обязан вернуть продавцу транспортное средство, снятое с учёта в органах ГИБДД, и все расходы по снятию автомобиля с учёта возлагаются на покупателя» ущемляет право потребителя, так как потребитель вправе потребовать полного возмещения убытков, причинённых вследствие продажи товара ненадлежащего качества, и нарушает п.1 ст.18 Закона РФ «О защите прав потребителей».

- Условие договора о том, что ответственность за существенные недостатки товара возлагается только на изготовителя автомобиля, противоречит ст.18 Закона РФ «О защите прав потребителей», в соответствии с которой потребитель имеет право по своему выбору предъявить указанные в данной статье требования продавцу, изготовителю, импортёру, уполномоченной организации или уполномоченному индивидуальному предпринимателю, которые отвечают за недостатки товара, возникшие до передачи товара потребителю или по причинам, возникшим до этого момента. Кроме вышеуказанных условий, в договоры купли-продажи автотранспортных средств могут включаться и иные условия, ущемляющие права потребителей, что необходимо учитывать при покупке. В случае возникших сомнений относительно любого пункта договора купли-продажи автотранспортного средства покупателю необходимо требовать разъяснений от продавца, а ещё лучше обратиться к специалисту в данной области.

А. СЛИПЧЕНКО,

зам. начальника Артёмовского территориального отдела управления Роспотребнадзора по Свердловской области.

Анекдоты в тему:

Людоед кого - то тащит. Навстречу идет его друг:

- Кого это ты к себе тащишь?

- Студента.

- Кого? Студента!? Выкинь его! Я вчера одного студента варил, так он, пока вода кипела, всю картошку съел!

Экзамен, студент завалил все вопросы, педагог ему в назидание:

- Вот товарищ студент, представьте, что вы нашли два мешка - один с умом, а другой с деньгами. Вы какой бы взяли?

- Конечно с деньгами!

- Видите! А я бы на вашем месте взял мешок с умом...

- Правильно, каждый берёт то, чего ему не хватает!

Дневник студента. Понедельник: "Осталось 15 копеек. Очень хочется кушать". Вторник: "Осталось 5 копеек. Очень хочется кушать". Среда: "Денег нет. Страшно хочется кушать". Четверг: "Получил стипендию. Пришёл в общагу. Дальше не помню". Пятница: "Не помню". Суббота: "Не помню". Воскресенье: "Не помню". Понедельник: "Осталось 15 копеек. Очень хочется кушать..."

Режевляне в приездах.

В прошлую субботу на СТК «Полигон» состоялся очередной этап Кубка УрФО по картингу. На гонки съехались 32 спортсмена из Свердловской, Челябинской, Пермской, Тюменской областей. В заездах приняли участие шестеро режевлян. Несмотря на жгучий мороз (столбик термометра в тот день

опускался ниже 25 градусов), соревнования в целом прошли успешно.

В заездах участвовало пять классов автомобилей. Среди режевлян призёром в классе «Кадеты» стал Вениамин Лукин, занявший второе место. Начинаящий гонщик Евгений Мосунов пришёл к финишу четвёртым. В классе «Союзный» второе место занял Виталий Гуковский. Как сообщил один из организаторов гонок, директор СТК «Полигон» А. Татаринов, особенностью прошедших состязаний стало увеличившееся количество призовых мест.

Оксана АНИСИМОВА.

Российская олимпиада школьников в Реже: итоги.

Подведены итоги муниципального этапа Российской олимпиады школьников. В 2009-2010 учебном году в нём приняли участие 1194 школьника Режевского городского округа. Традиционно организатором олимпиад выступил методцентр управления образования.

Анализируя результаты работ, сотрудники методцентра пришли к выводу, что наибольшей популярностью среди учащихся пользуются олимпиады по русскому языку и литературе, математике, истории и обществознанию, биологии, географии, физкультуре, ОБЖ и химии. Остальные предметы востребованы в меньшей степени.

Чтобы стать победителем муниципального этапа, участникам требовалось преодолеть пятидесятипроцентный барьер, то есть выполнить правильно больше половины заданий.

Успешно справились с этой задачей и заняли призовые места в олимпиадах по нескольким предметам следующие учащиеся: Наталья Николина (шк. №2, 8 кл.), Роман Калашников (шк. №2, 9 кл.), Мария Белоусова (шк. №2, 11 кл.), Андрей Агафонов (шк. №3, 9 кл.), Антон Кондратьев (шк. №3, 11 кл.), Олег Лукин (шк. №3, 9 кл.), Альбина Якимова (шк. №3, 8 кл.), Ольга Голубева (шк. №7, 11 кл.), Мария Наумова (шк. №7, 9 кл.), Андрей Степанов (шк. №7, 11 кл.), Валерий Голендухин (шк. №10, 11 кл.), Яна Шипуль (шк. №46, 9 кл.), Олеся Красненкова (шк. №13, 9 кл.), Яна Плотникова (шк. №13, 11 кл.), Владислав Елсуков (шк. №44, 7 кл.).

Среди городских общеобразовательных учреждений по количеству призовых мест лидирует школа №2, на втором месте – школа №10, на третьем – школы №7 и №44. Среди сельских школ впереди школа №13 (с. Глинское), второе и третье места, соответственно, распределились между школами №46 (пос. Озёрный) и №30 (с. Клевакинское).

В качестве поощрения 18 лучших учеников 7-8 классов были награждены поездкой на новогоднее цирковое представление в г. Екатеринбург.

С 11 января начался региональный этап Российской олимпиады школьников. На него будут приглашены одарённые дети, набравшие максимальное количество баллов по областным меркам. Среди приглашённых и режевские интеллектуалы. Как сообщили в управлении образования, по предварительным данным на региональный этап поедут 14 учащихся РГО.

Оксана АНИСИМОВА.

В ней уживаются два разных человека.

День студента (Татьянин день) всегда ассоциируется с юностью, весельем, творчеством. Для студентов их «профессиональный» праздник приходится на благодатное время, когда позади сдача сессии и больше не нужно корпеть над книжками и призывать в полночь из окна всемогущую «халяву». Все силы брошены на подготовку к празднованию. Студенты Режевского строительного техникума отметят 25 января большим концертом, в Режевском многопрофильном техникуме пройдёт фестиваль студенческого творчества. Как всегда в подготовке мероприятий участвуют самые активные представители молодого поколения. Об одной из них мы расскажем сегодня.

Тот образ жизни, который ведёт студентка строительного техникума Анна Галимова, нисколько не соотносится с внешним обликом девушки: с её тихим мелодичным голосом, задумчивым взглядом... В Анне как будто уживаются два разных человека. Слушая характеристику, которую А. Галимовой дают преподаватели РСТ, невольно хочется сказать словами героя известного кинофильма: «Комсомолка, студентка, отличница!» Глядя на неё, вспоминаются пушкинские строки: «Тиха, скромна и молчалива...»

На сегодняшний день Анна – одна из лучших учениц техникума. Она успешно учится на последнем курсе отделения «Экономика и бухгалтерский учёт». Однако учёба не является единственным

жизненным приоритетом девушки. «Сидеть на месте – это не моё», - говорит Анна и много времени уделяет общественной жизни. Активно участвует в работе молодёжного центра РСТ, помогает в организации различных мероприятий. Как-то сразу и сокурсники прониклись доверием к однокашнице и предложили ей стать старостой группы. Отзывчивая и ответственная, Анна не отказалась.

В жизни Анны большое место занимает музыка. Девушка закончила музыкальную школу по классу домры. Романтично и трогательно смотрится она на сцене, когда её пальцы виртуозно перебирают струны, подчиняя инструмент своей воле. Часто радуется Анна своими выступлениями на праздниках и фестивалях, которые проходят в учебном заведении. Близкие друзья наслаждаются её игрой на гитаре.

- Только сама я не пою, - уточняет девушка. – Предпочитаю аккомпанировать, нравится подбирать аккорды к известным песням. Для души исполняю классические произведения.

Ещё одной страстью студентки являются книги. В последнее время интерес вызывает литература в жанре фэнтези.

Сочетание практичного ума и тонкой натуры свидетельствует о многогранности, разносторонности личности девушки. Это поможет в будущем стать успешным человеком. Хотя успех сопутствует ей уже сегодня. В конце 2009 года Анна стала стипендиатом Правительства Свердловской области.

Существенная прибавка к стипендии обеспечена студентке на протяжении всего года.

Оксана АНИСИМОВА.

СТИХИ.

Много раз...

«Сколько просьб у любимой всегда –
У разлюбленной просьб не бывает...»

Анна Ахматова.

Я много раз пыталась позабыть
Мгновения, когда мы вместе были.

Я много раз пыталась разлюбить.

Но не смогла...

И вы не разлюбили.

Я много раз включала телефон.

Куда угодно, но не вам звонила.

Я много раз, когда молчал и он,

В той тишине совсем не вас винила.

Я много раз хотела доказать,

Что хоть чуть-чуть,

Но быть могу сильнее.

Я много раз могла бы вас позвать,

Но не звала, считая – вам виднее...

Я много раз старалась повторять,

Что имя ничего не значит ваше.

Я много раз твердила – потерять

Нельзя отвергнутое счастье наше.

Я много раз прощала вам всерьёз

Причину, по которой мы расстались.

Я много раз без лишних сцен и слёз

Пыталась разлюбить...

А вы пытались?!

Любовь ОТРАДНОВА.

Полпреды по сезону

Зима

Ворча и поджимая хвост,

Томились во дворах собаки.

И в Реж пожаловал мороз –

Полпред зимы в парчовом фраке.

Под утро к облаку ребром
Примёрзла месяца горбушка,
И заиграла серебром
Карнизов белая опушка.
Весна
Подходит ли к Режу весна –
Не видно в снежной заварухе.
Знать, не торопится она
Дать окорот зиме-старухе.
И стылый ветер, как палач,
Сечёт нагую землю вволю.
Но поутру серьёзный грач,
Полпред весны, обходит поле.
Лето
Чуть горьковатый дым костров,
Черёмуховые метели.
И от пастельных вечеров
Томленье духа в зрелом теле.
Но в лес подружку не тащи –
Навяжут вам билеты в Лету
Энцефалитные клещи –
Полпреды режевского лета!
Осень
С утра – служебный марафон
На грани фола и за гранью.
Компьютер, ксерокс, телефон
Тебя терзают, как пираньи.
А ты возьми да в лес махни,
И пару вёдер до обеда
Забьёшь опятами – они
Уральской осени полпреды!

Чехов – это Пушкин в прозе.

«Скверно вы живёте, господа!» Эти точные, образные слова принадлежат А. М. Горькому (1868-1936). Ими он охарактеризовал главную суть творческого дарования А. П. Чехова: «Мимо всей этой скучной, серой толпы бессильных людей пришёл большой, умный, ко всем внимательный человек, посмотрел на этих скучных жителей своей Родины и с грустной улыбкой, тоном мягкого, но глубокого упрёка, с безнадежной тоской на лице и в груди, красивым искренним голосом сказал: «Скверно вы живёте, господа!»

Будущий великий русский писатель родился 17 (29) января 1860 года в городе Таганроге. Годы жизни в Таганроге – годы учёбы в классической гимназии (до получения аттестата зрелости). В 1876 г. П. Е. Чехов – отец Антона Павловича - признаёт себя несостоятельным должником. Семья уезжает в Москву. Антон Павлович остаётся в Таганроге. В 1877-1878 г. г. посылает брату Александру ранние рассказы и пьесу «Безотцовщина» для помещения в журналах. В 1879 г., окончив гимназию, поступает на медицинский факультет Московского университета. В наитруднейших условиях безденежья и временного жилья А. П. Чехов отличается огромной работоспособностью: университетские занятия сочетаются с активной литературной деятельностью. Им написано такое количество рассказов, фельетонов и очерков, которое следует считать редкостным и для профессионального писателя, целиком отдающего себя творческой деятельности. В 1884 г. вышел первый сборник писателя «Сказки Мельпомены».

Окончив медицинский факультет Московского университета, молодой доктор Антон Чехов занимается врачебной практикой. Однако целительство иного рода всё более привлекало его. С конца 1870-х под разными псевдонимами («Человек без селезёнки», «Брат моего брата», а чаще – «Антоша Чехонте») он публикует в многочисленных журналах заметки, фельетоны и юморески, в которых пока ещё тонко смеётся над уродствами окружающей действительности.

В 1886 г. вышел в свет второй сборник «Пёстрые рассказы». В 1887 г. вышли «В сумерках» и «Невинные речи» - новые сборники Антона Павловича. Смех его делается всё серьезнее, Чехонте вырастает в Чехова (рассказы и повести «Именины», 1888; «Скучная история», 1889; «Дуэль», 1891; «Ионыч», 1898; «Толстый и тонкий», «Смерть чиновника» - оба 1883; «Хамелеон», 1885; «Спать хочется» 1888). В октябре 1888 г. за сборник «В сумерках» присуждена половинная Пушкинская премия Академии наук. В этом же году вышел новый сборник «Рассказы».

В 1889 г. писатель продолжает работу над идеей всей творческой жизни – масштабного романа. Выходит сборник рассказов «Детвора». В этом же году Чехов избран членом комитета Общества русских драматических писателей.

В 1890 г. Чехов едет на остров Сахалин – «место невыносимых страданий», по его собственному определению, где изучает условия жизни ссыльных и каторжных, проводит перепись населения. Он публикует обо всём этом очерково-публицистическую книгу «Остров Сахалин» (отдельное издание – 1895); рассказы «В ссылке», 1892; «Убийство», 1895. Как общий итог – повесть «Палата №6», 1892. Со второй половины 1880-х Чехов много пишет для театра (пьесы «Иванов», 1887-1889; «Чайка», «Дядя Ваня» - обе 1896; «три сестры» 1900-1901; «Вишнёвый сад» 1903-1904; одноактные комедии и водевили).

В 1899 г. вышел первый том Собрания сочинений Чехова в издательстве А. Ф. Маркса.

8 января 1900 г. А. П. Чехов избран почётным академиком по разряду изящной словесности Академии наук.

24 апреля 1903 г. Чехов жил под Москвой в Любимовке, где завершил «Невесту» и «Вишнёвый сад». В 1903 г. вышло второе издание Собрания сочинений Чехова в качестве приложения к журналу «Нива». Между тем туберкулёз сжигает писателя, не помогают и регулярные поездки в Ялту. 2 (15) июля 1904 г. Чехов умер в Германии, на курорте Баденвейлер, куда выехал в надежде на излечение тяжелейшего обострения болезни в связи с плевритом. 9 июля состоялось погребение в Москве, на кладбище Новодевичьего монастыря.

Аристократ духа

Талантливый доктор в старинном пенсне и с бородкой,

Великий психолог – он мудростью души лечил.

Глубокими драмами в жизни безумно короткой

Быть честными и милосердными Чехов учил.

Картинами ночи безликой – явления рабства –

Беспомощность всех обездоленных он показал.

Тот путь от покорности, горя и лжи святотатства

К свободе и счастью он новым рассветом назвал.

Художник творений бессмертных и врач по призванью

Прошёл через ад сахалинский, себя не жалел.

Целитель всех страждущих, Чехов привык к состраданию.

Но был беспощаден к себе, хоть смертельно болел.

Он знал: дни его сочтены, даже воля бессильна.

Причиной летального факта стал туберкулёз.

Предчувствуя, верил – заря будет светом обильна,

Омоется даль справедливости ливнями слёз.

Исчезнет в тумане неверия слепость безглазых.

Останется в сумраке прошлого немощь глухих...

Он нам завещал наглядеться на небо в алмазах

И жить в окружении только любимых своих!

Любовь ОТРАДНОВА.

Яковлевы – хозяйева Режевского завода.

Потомки Саввы Яковлева: три сына

(Мы продолжаем публикацию материалов, которые войдут в следующую книгу Алексея Рычкова и посвящены истории нашего края).

После смерти Саввы Яковлева в 1784 году почти вся его промышленная империя была поделена между тремя сыновьями: Петром, Иваном и Сергеем. Раздел шёл болезненно и очень долго, говорят, сама

императрица Екатерина II принимала участие в разрешении конфликта. По преданию, старший Пётр более всего мечтал заполучить самый большой из отцовского наследства Невьянский завод. Будто бы он дал зарок, что если получит Невьянские заводы, то не пожалеет средств и построит в соседнем Быньговском заводе храм невиданной красоты, которому все будут дивиться и который будет стоять вечно. Его мечта осуществилась, по некоторым сведениям, благодаря покровительству князя Потёмкина, в свите которого служил Яковлев, и Пётр сдержал слово, поставив в Быньгах красивейший Свято-Николаевский храм.

Среднему сыну Ивану досталась меньшая доля наследства. Но, как и все сказочные Иваны, наш также оказался не дурак. За бесценок скупив материнскую долю, он не только обошёл своих братьев, но и превратился в крупнейшего заводчика на Урале. Всего ему достались 9 заводов, позднее объединённых в Верх-Исетский округ. Режевской завод в этом округе занимал второе место по значению и выпуску продукции. Будучи солдатом в душе, Иван регламентировал всю жизнь населения посёлков при своих заводах. По его регламенту, в определённое время все должны были отходить ко сну и вставать, каждое утро десятские проверяли, каждый ли житель на месте в своём доме, в порядке ли он, не страдает ли от похмелья.

Младшему, Сергею Яковлеву, досталась самая небольшая часть отцовского наследства – Алапаевские заводы. В наших краях в память о Сергее Саввиче остался небывалой красоты храм в Нижней Синячихе, построенный в редком стиле сибирского барокко. Говорят, Яковлев, кавалер нескольких орденов, лично курировал возведение храма, вносил свои поправки. Но заводскими делами в отличие от своего знаменитого отца занимался мало, оставив их в ведение приказчиков. Более всего он прославился какой-то неземной любовью к своей жене Мавре Борисовне, после безвременной смерти которой не видел более смысла в жизни. В своём петербургском имении он в камне отстроил сгоревшую Благовещенскую церковь, придел которой посвятил памяти любимой супруги. После смерти Яковлева в 1818 году заводы его и имение перешли к дочерям, которых как в сказке было семь. В дальнейшем на месте яковлевского имения возник самый модный дачный уголок Петербурга. Летом 1835 года здесь жил с семьёй А. С. Пушкин, именно в это лето его жена Наталья Николаевна познакомилась с Дантесом, и именно здесь, на берегах Черной речки, в январе 1837 года произошла роковая дуэль, оборвавшая жизнь поэта.

Алексей Иванович Яковлев. Расцвет Режевского завода

Расцвет Режевского завода был связан с именем Алексея Ивановича Яковлева, внука легендарного Саввы. Он владел заводами с 1804 по 1849 годы. При нём начался выпуск знаменитой фирменной продукции – высококачественного листового кровельного железа, которое без всякой покраски по сто лет стояло. Император Александр I во время своего путешествия по Среднему Уралу был немало удивлён отличной организацией производства на заводах Алексея Ивановича. Поразила государь и уровнем социальной сферы на предприятиях Яковлева (хотя, скорее всего, это было умелое приукрашивание действительности). Осмотрев госпиталь Верх-Исетского завода, Александр I прилюдно признался: «У корнета Яковлева есть такой прелестный госпиталь для рабочих, у российского императора нет такого для своих солдат».

Первенство заводов Алексея Яковлева в то время было общепризнанным. Так, хозяин Нижнетагильских заводов Николай Демидов пишет изобретателю первого в России паровоза Ефиму Черепанову: «Алексей Иванович Яковлев есть первый заводчик в моих глазах». Это обстоятельство очень беспокоило нижнетагильских Демидовых. Именно потому Ефим Черепанов не раз направлялся на яковлевские заводы со шпионскими заданиями, которые, судя по всему, выполнял без особого рвения.

Савва Алексеевич Яковлев – неудавшийся наследник

Сын Алексея Ивановича, Савва, названный в честь основателя династии, более всего прославился своей беспутной и скандальной жизнью. Его имя стало нарицательным, какое-то время в Петербурге так называли бесшабашных кутил. Отец давал ему громадные средства и совершенно снисходительно смотрел на творимые Саввой безобразия. Тот же, не встречая отпора своим диким инстинктам и наклонностям, предавался всё большему разгулу. Вокруг Саввы собралась большая группа приятелей-паразитов, которые были готовы терпеть любые унижения за бесплатное вино и закуску. Рассказывают, что за раз Яковлев мог очень много выпить. Никто не мог его превзойти в этом. Однажды отставной капитан Бем сравнялся в выносливости с Саввой и за это получил сто тысяч рублей – на эту сумму можно было приобрести небольшой завод.

Яковлев с приятелями постоянно придумывали разные безобразные потехи, чем шокировали мирных петербуржцев. Одним из любимых занятий были «русалочные потехи»: со всего Петербурга собирали девок, жадных до дармового спиртного, напаивали их до безобразия, а затем бросали в Неву и

вылавливали сетями. Визг и крик стоял невероятный. Сам Яковлев хохотал над этой потехой до слез. Говорят, окрестности дачи, где обычно кутил Яковлев, сильно пали в цене. Прожив пошло свою недолгую жизнь и не найдя в ней никакой цели, Савва Яковлев незадолго до смерти отца, 4 ноября 1847 года покончил жизнь самоубийством, так и не став хозяином Режевского завода.

Иван Алексеевич Яковлев, А. С. Пушкин и Режевской техникум

В 1849 году имущество Алексея Ивановича вместе с сестрой Надеждой наследовал сын Иван. Его совсем не интересовало состояние промышленного хозяйства отца, не был он знаком с положением дел на заводах, оставив всё на усмотрение управляющих. Известность молодой Яковлев приобрёл вследствие скандалов, которые сопровождали его всю жизнь. По преданию, отец обеспечивал Ивана всем необходимым, изредка только грозя ему: «Погоди, будешь грызть кость, как буду давать тебе всего 100 тысяч в год». Сказочно богатый и беззаботный, Иван Алексеевич жил на широкую ногу: пиры, праздники, сопровождавшиеся выходками, о которых говорил весь Петербург. Особенно любил он азартные игры. Игра в карты, по всей видимости, свела его с А. С. Пушкиным, который проиграл Яковлеву очень приличную по тем временам сумму в 6 тысяч рублей. Весной 1829 года Пушкин пишет Ивану письмо-повинную, в котором уверяет, что вернёт карточный долг в ближайшем будущем, просит только не рассказывать об этом Алексею Ивановичу.

Тем временем Яковлев уезжает в Париж, где живёт в течение многих лет, сохраняя тот же образ жизни и шокируя парижан. Из Парижа он пытается содействовать выезду Пушкина во Францию, когда поэт мечтал покинуть Россию, пишет Пушкину почему-то зашифрованные письма. Но Александр Сергеевич по какой-то причине остаётся в России.

Летом 1836 года Яковлев возвращается из Парижа. Пушкин всё ещё долг не вернул, пишет, что помнит и обязательно вернёт. Но не успеваает – помешала гибель на дуэли. Миллионер Яковлев мог бы долг погибшего друга простить в пользу осиротевшей семьи, но он потребовал полной отдачи. Говорят, тешил своё самолюбие, что в должниках у него ходил знаменитый поэт. Деньги были возвращены опекой, которую курировал император Николай I.

В Реже Яковлев возводит главную в посёлке Богоявленскую церковь. Её массивное здание стало главной архитектурной доминантой Режевского завода. В 1930 году Богоявленский храм закрыли, а осенью 1949 года здание передали агрошколе. Сегодня стены сельскохозяйственного техникума хранят в себе кладку старинной церкви. Пилястры (вертикальные выступы на стене в виде колонн), украшавшие Богоявленскую церковь, до сих пор видны на фасаде здания техникума со стороны улицы Красноармейской, а в одной из аудиторий учебного заведения сохранились полукруглые ниши церковного интерьера.

Надежда Алексеевна Стенбок-Фермор

Надежда Алексеевна Яковлева (по мужу Стенбок-Фермор) совместно с братом Иваном управляла Режевским и другими Верх-Исетскими заводами, точнее не управляла, а получала доходы от заводского производства и проживала их. Писатель А. Н. Толстой называл её в числе главных паразитов уральской промышленности. После смерти брата в 1862 году Надежда Алексеевна - единственная владелица этих предприятий.

В Петербурге семья Стенбок-Фермор прославилась своими шикарными балами. Надежда Алексеевна вела вполне светский образ жизни. Но в конце своей долгой жизни вдруг ушла глубоко в религию. По рассказам, произошло это после того, как безнадежно заболела её внучка Ирина, которая в результате лишилась возможности ходить. Доктора, светила науки ничем не могли помочь. Тогда родные девочки обратились за помощью к молитве отца Иоанна Кронштадтского. Рассказывают, что после приезда и молитвы батюшки девочка встала и пошла, а вскоре стала совершенно здоровой. «Вот что может молитва праведника», - сказала Надежда Алексеевна, став после этого истинной христианкой.

По воле случая уже в наши дни в Реже на улице Красноармейской в бывшем купеческом особняке был открыт храм в память святого Иоанна Кронштадтского.

После смерти Надежды Алексеевны в 1898 году заводы округа перешли её многочисленным наследникам, а ещё через некоторое время были преобразованы в акционерное общество.

А. РЫЧКОВ,

директор турфирмы «Малыш и Карлсон».